

# Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XVIII  
XXIII Nr. 5347

Vineri  
30 decembrie  
1966

4 pag., 25 bani

## ZIUA REPUBLICII



Ziua de 30 Decembrie 1947 se înscrie cu litere de aur în istoria luptei poporului nostru pentru înfăptuirea aspirațiilor sale de libertate și progres social. Înaintînd ferm sub steagul de luptă al partidului comunist, pe drumul spre libertatea politică și economică deplină, poporul român, în frunte cu eroica noastră clasă muncitoare a măturat din calea sa monarhia, ultimul pilon al claselor exploatoare, și a proclamat REPUBLICA. Înălțarea monarhiei și proclamarea Republicii populare a însemnat cucerirea deplină a puterii politice de către clasa muncitoare în alianță cu țărănimea. Această cucerire fundamentală a deschis poporului nostru drum larg spre noi și importante victorii în construirea unei vieți noi, fericite.

Astăzi, la cea de-a 19-a aniversare a proclamării Republicii, poporul nostru se mîndrește cu succese fără precedent în dezvoltarea economiei, științei și culturii, în ridicarea nivelului de trai material și cultural. Înăfptuirea politicii partidului de industrializare a țării, de făurire a unei agriculturi socialiste moderne, amploarea dezvoltării științei și culturii puse în slujba intereselor poporului, grija pentru ridicarea nivelului de trai material și cultural al poporului au transformat vechea Românie într-o țară avansată, cu o economie puternică, în plin avînt.

Patria noastră, Republica Socialistă România se bucură de un binemeritat prestigiu internațional pentru succesele remarcabile obținute în toate domeniile de activitate, pentru contribuția activă adusă la rezolvarea problemelor contemporanei-tății în spiritul păcii și al colaborării internaționale. Stîrnesc admirație marile obiective industriale care împinzesc țara, magistralele argintii ale energiei și luminii, rodul bogat al ogoarelor

(Continuare în pag. a 2-a)

### Un obiectiv esențial al producției pe anul 1967

## RITMICITATEA ÎNDEPLINIRII PLANULUI LA TOȚI INDICATORII

Peste puține zile vom încheia bilanțul primului an al cincinalului. Rezultatele obținute de oamenii muncii din Valea Jiului au corepus prevederilor și așteptărilor. În 11 luni planul producției globale pe ansamblul economiei orașului a fost îndeplinit în proporție de 101,0 la sută, al producției marfă vîndută și încasată în proporție de 101,9 la sută, iar al productivității muncii de 102,1 la sută. Realizările obținute în perioada care a trecut din luna decembrie îndreptătesc speranța că sarcinile de plan la majoritatea indicatorilor de plan vor fi simțitor depășite. Pînă în ziua de 25 decembrie și-au îndeplinit sarcinile anuale la producția globală 10 unități printre care minele Lupeni, Uricani, F.F.A. „Viscoza” Lupeni, U.R.U.M.P., sectorul minier Bănița, grupul II de șantier, unitățile din cadrul complexului C.F.R. În cadrul Combinatului carbonifer s-au extras peste plan de la începutul anului aproape 45 000 tone cărbune brut. Colectivele de muncitori, ingineri și tehnicieni din raza orașului se pot mindri pe

drept cuvînt cu aceste rezultate care reprezintă o contribuție de pret la realizările obținute pe întreaga economie națională, la prosperitatea patriei și creșterea nivelului de trai al celor ce muncesc.

Conferința orășenească de partid, analizînd activitatea desfășurată pentru îndeplinirea sarcinilor economice pe primul an al cincinalului a subliniat însă că în toate sectoarele mai există încă însemnate rezerve interne. Prin folosirea mai deplină a acestor rezerve sporurile de producție, beneficiile realizate pe ansamblul orașului ar fi fost mult mai mari. Una din cele mai importante rezerve interne o constituie îndeplinirea planului în mod ritmic la toți indicatorii, de către toate unitățile.

Cum stau lucrurile în această privință? În 11 luni trei întreprinderi — termocentrala electrică Petroșani, întreprinderea forestieră Petroșani și exploatarea minieră Dilja — n-au îndeplinit planul producției globale, două întreprinderi n-au realizat planul la producție

(Continuare în pag. a 2-a)

## CU VOI DE-O SEAMĂ

Beisugul ce fogneste-n valuri, griul

Ce poartă-n el, din plin, albeața piinii, Cantatele furnalelor și riul De foc ce-l stăpînește forța miinii;

Tezaur de metale și cărbune — Comori de bogăție revărsată Broboada grea a codrilor,

Un nimb pe fruntea-n piscuri încadrată;

Orașe albe, ce se-nalță-n zăr, Printre grădini cu flori

Vapoare grele ce plutesc pe mare Livezile de roade încercate;

Copiii veseli ce-și trimit surisul Spre bucuria caldă a iubirii, Bătrîni cu părul alb

În liniștea deplină a-mplînirii;

Cutezători, care-și clădesc viața Din temelii, să poarte

Înaintași, în vreme, spre dimineața De nesfîrșit, ce ne-a creat partidul;

În toate mă cuprînd; cu voi de-o seamă

Imi bate-n suflet era comunistă. Ne-a zămislit pe lume

Republica Română Socialistă

MARIA DINCĂ

## Incheierea sesiunii Marii Adunări Naționale

Joi la amiază, au luat sfîrșit lucrările celei de-a VI-a sesiuni a Marii Adunări Naționale.

La ora 9, salutați cu puternice aplauze de deputați și invitați, au sosit în sală tovarășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Alexandru Bîrlădeanu, Emil Bodnăraș, Alexandru Drăghici, Paul Niculescu-Mizil, Ilie Verdeț, Maxim Berghianu, Petre Borilă, Constantin Drăgan, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Vasile Vilcu.

În loja din stînga se aflau membrii Consiliului de Stat.

Erau, de asemenea, prezenți numeroși invitați — membri ai C.C. al P.C.R., miniștri, conducători de instituții centrale și organizații obștești, academicieni și alți oameni de știință și cultură, generali și ofițeri superiori reprezentanți ai oamenilor muncii din întreprinderi și instituții, ziaristi români și străini. În sală se aflau șefi ai misiunilor diplomatice.

Marea Adunare Națională a discutat ultimele puncte înscrise pe ordinea de zi. Secretarul Consiliului de Stat, deputatul Grigore Geamănu, a prezentat expunerea cu privire la proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de către Consiliul de Stat de la ultima sesiune. Raportul Comisiei juridice referitor la aceste proiecte de legi a fost expus de președintele comisiei, deputatul Traian Ionascu.

În cadrul discuției asupra proiectelor de legi au luat cuvîntul deputații Lina Ciobanu, prim-secretar al Comitetului rațional de partid „1 Mai” din Capitală, Ioan Pop D. Popa, prorector al Institutului medico-farmaceutic din Tirgu Mureș, Ioana Boga, vicepreședintă a Consiliului Național al Femeilor, și Richard Winter, secretar al Comisiei de politică externă a M.A.N.

Deputatul acad. Augel Moga, ministrul sănătății și prevederilor sociale, a răspuns întrebărilor puse

de deputați în timpul sesiunii în legătură cu unele aspecte din domeniul ocrotirii sănătății populației.

Trecîndu-se la votul secret, prin buletin, Marea Adunare Națională a aprobat toate decretalele cu putere de lege emise între sesiuni de către Consiliul de Stat.

În continuare, deputatul Petre Blajovici, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a prezentat o informare în legătură cu stadiul construcțiilor de locuințe proprietate personală, solicitată în timpul sesiunii.

La ultimul punct al ordinei de zi au fost aprobate modificări în componența unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale, impuse de noi însărcinări primite de unii membri ai acestor comisii.

Tovarășul Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale, roșind cuvîntul de închidere a lucrărilor sesiunii, a spus:

În actuala sesiune au fost dezbătute și adoptate legi de mare însemnătate pentru dezvoltarea în continuare a economiei naționale, a vieții sociale și de stat, pentru mersul nostru înainte pe drumul desăvîrșirii construcției socialiste.

Sîntem îndreptățit să constatăm că sesiunea noastră se încheie cu un bilanț rodnic. Cuvîntările rostite de la tribuna Marii Adunări Naționale, discuțiile din cadrul comisiilor permanente au imprimat sesiunii un pronunțat caracter de lucru. Mulți deputați au sugerat idei valoroase, concretizate în propuneri menite să îmbunătățească conținutul unor articole din proiectele de legi. Întrebările adresate conducătorilor unor ministere sau organe centrale de stat au constituit o expresie directă a exercitării de către Marea Adunare Națională a controlului asupra activității administrației de stat, o contribuție nemijlocită la îmbunătățirea și perfecționarea activității noastre sociale.

(Continuare în pag. a 3-a)

## LA „CARNAVALUL NOTELOR BUNE”

Casa de cultură din Petroșani. Marți 27 decembrie. Sala mică e feeric luminată și amenajată. Pretutindeni ghirlande, steluțe și globuri multicolore Pomul de iarnă este împodobit ca-n povești. Pe pereți placarde cu notele 8, 9 și 10 — năvălește de totdeauna a celor prezenți. E o am-bianță ce îndeamnă la veselie. Ora 15,30. În sunetele trompetiștilor, pioniera Ilieș Camelia declară deschis carnavalu pionierilor frun-tași la învățătură, închinat zilei Republicii. Profesoara Dună Ele-

na, președinta Consiliului orășenesc al Organizației pionierilor vorbește participanților despre importanța zilei de 30 Decembrie și despre realizările regimului nostru. Felicită apoi pionierii, pentru notele obținute. dorindu-le rezultate și mai bune în noul an. În acordurile orchestrei are loc apoi parada măștilor și a costumelor. Prin fața juriului, etalîndu-și eleganța costumei, defilează, de la cei dintr-o I-a pînă la cei din clasa a VIII-a, toți elevii sosiți la carnaval. E o

adevărată paradă a modei din toate timpurile, o policromie și varietate de costume ce încîntă. Trecerea în revistă are ca rezultat premiarea celor mai frumoase și sugestive costume confecționate. Nerăbdarea copiilor care, firește, doresc voioșie, mișcare, muzică, nu e pusă la încercare. Orchestra începe să cînte. Rîtmul lent al tangoului îi cuprînd încet, în-

Viorel TEODORESCU  
(Continuare în pag. 3-a)

## STATISTICĂ 1966

Mai sînt doar două zile pînă vom pași într-un an nou. În toate unitățile Văii Jiului se încheie bilanțuri, se întocmesc statistici. Redăm, prin intermediul citorva cifre, un cîrpeț din bogatul bilanț al lui 1966.

ÎN DOMENIUL ECONOMIC ȘI SOCIAL-CULTURAL. Au fost date în folosință: Casa de cultură din Petroșani; stația de retransmisie a televiziunii; Școala generală cu 16 săli de clasă din cartierul Livezeni; centrala telefonică automată

din Petroșani; 1763 apartamente și s-au construit 48 locuințe particulare din fonduri proprii; Mina Paroșeni a început producția primele tone de cărbune.

ȘCOLI ALSOLVITE LA CURSURILE DE ZI, SERALE ȘI FĂRĂ FRECVENȚĂ. Școli profesionale — miniere și comerciale — 449 elevi; școli tehnice și de maiștri — 124 elevi; Facultățile de mine și electro-mecanică de la I.M.P. — 278 studenți.



Măști și costume, tinerețe și o atmosferă de carnaval



Un obiectiv esențial al producției pe anul 1967

## RITMICITATEA ÎNDEPLINIRII PLANULUI LA TOȚI INDICATORII

(Urmare din pag. 1)

marfă vândută și încasată, unitățile cooperativelor meșteșugărești au rămas sub plan la productivitate, iar șantierul T.C.M.M., I.O.I.L., exploatarea minierei Vulcan și Dîlja au depășit prețul de cost planificat. La aceasta se adaugă faptul că un număr încă ridicat de brigăzi și sectoare din cadrul C.C.V.J. nu și realizează sarcinile de plan.

Aceste exemple sînt grăitoare pentru a demonstra cu cît ar fi putut să crească realizările pe oraș dacă toate unitățile și-ar fi îndeplinit lună de lună sarcinile de plan!

Neîndeplinirea planului în unele perioade de către o serie de colective poate avea urmări care se răsfrîng negativ nu numai asupra propriei activități ci și asupra muncii în alte sectoare. De exemplu, rămînerea în urmă a unor lucrări pe șantierele T.C.M.M. a creat multe greutăți exploatarea minierei Petrila, Vulcan și Uricani. Nerealizarea la timp a unor obiective de către grupul II șantier al T.R.C.H. a determinat ca un număr de oameni ai muncii să intre cu înfrîngere în posesia noilor apartamente.

Practica folosită la exploatarea minierei precum și la alte unități din Valea Jiului de a încheia primele două decade cu sarcinile de plan neîndeplinite, ca în ultima decadă să recupereze rămînerea în urmă și să realizeze chiar depășiri este dăunătoare. Această practică duce la folosirea incompletă a capacităților de producție și a fondului de timp în primele două decade ca în cea de-a treia decadă mașinile și utilajele să fie supuse unei suprasolicitări. N-ar fi oare mai rațional și mai simplu, în același timp, să se lucreze într-un ritm constant?

Cauzele neritmicității producției într-o serie de întreprinderi sînt multiple și în fiecare unitate își au specificul lor. Cele mai multe își au însă rădăcinile în deficiențele existente în planificarea producției și în lipsa de urmărire a realizărilor pe locuri de producție, în aprovizionarea tehnico-materială necorespunzătoare a unor locuri de muncă, în asistența tehnică slabă,

indisciplină și alte lipsuri. La exploatarea miniere, mașinile de încărcat, locomotivele și transportoarele sînt incomplet folosite. De asemenea, este nesatisfăcătoare preocuparea pentru perfecționarea metodelor de exploatare cu productivitate ridicată, pentru extinderea mecanizării lucrărilor grele și cu volum mare de muncă, pentru extinderea normării științifice.

Aceste stări de lucruri există acolo unde organizațiile de partid manifestă o exigență scăzută față de modul în care se ocupă conducerile întreprinderilor de organizarea superioară a producției, de mobilizarea colectivului de muncă la îndeplinirea ritmică a planului. De aceea se impune ca în primul rînd organizațiile de partid să trateze cu cea mai mare răspundere îndeplinirea ritmică a planului, să manifeste în această privință mai multă exigență și inițiativă. Subliniind necesitatea mobilizării tuturor forțelor pentru a asigura ca toate obiectivele stabilite de planul cincinal să fie realizate în condiții bune, pentru a obține carbune mai mult, mai bun și mai ieftin, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al C.C. al P.C.R. a arătat la întîlnirea cu minerii, care a avut loc la Lupeni cu ocazia vizitei făcute de conducătorii de partid și de stat în regiunea

Hunedoara în luna octombrie din acest an:

„Trebuie sporite preocupările pentru organizarea mai bună a producției și a muncii, care să-și găsească concretizarea în îndeplinirea ritmică a planului de producție de către fiecare miner, fiecare brigadă, fiecare sector. Organele și organizațiile de partid să aprofundeze continuu cunoașterea problemelor economice, să intensifice controlul asupra îndeplinirii planului de producție la toți indicatorii. Va trebui să se acorde o mai mare atenție folosirii depline, cu maximum de eficiență, a utilajelor și mecanismelor cu care sînt înzestrate minele, creșterii gradului de mecanizare și introducerii unor metode de exploatare cît mai adecvate condițiilor naturale”.

Aceste cuvinte însuflețesc pe mineri, le dau noi îmbolduri în muncă. Prin eforturile tot mai susținute pe care le depun în producție ei se dovedesc pe deplin conștienți de faptul că ne aflăm într-o etapă cînd realizările globale, de ansamblu, nu ne mai satisfac pe deplin, de necesitatea ca în fiecare întreprindere, în fiecare sector și brigadă, planul să fie îndeplinit ritmic și la toți indicatorii.

Există toate premisele ca în noul an această necesitate imperativă să fie transpusă în fapt.

## ZIUA REPUBLICII

(Urmare din pag. 1)

lărmă înfrînte, fața nouă a orașelor și satelor noastre în plină înflorire. Harnicul și talentatul nostru popor, liber și stăpîn pe soarta sa, înfăptuiește neabătut programul înfloririi multilaterale a României socialiste elaborat de Congresul al IX-lea al partidului, făruindu-și astfel propria sa bunăstare și fericire.

Oamenii muncii din bazinul nostru carbonifer aduc o valoroasă contribuție la opera întregului popor de înflorire a patriei. Colectivele minelor noastre trimit economiei naționale milioane de tone de carbune. Dezvoltarea continuă a exploatarea miniere, deschiderea de noi mine, mecanizarea și modernizarea lor intensă reflectă a

vîntul continuu al industriei carbonifere. Astăzi, numai mina Lupeni realizează o producție de carbune care depășește pe cea a României anului 1938. În pas cu minele, localitățile Văii Jiului se îmbogățesc cu noi cartiere, cu noi edificii de învățămînt, cultură și sănătate.

La cea de-a 19-a aniversare a proclamării Republicii, oamenii muncii din Valea Jiului își exprimă voința fermă de a munci cu avînt pentru obținerea de noi și importante succese în înfăptuirea programului desăvîrșirii construcției socialiste, aducînd astfel o contribuție tot mai mare la opera întregului popor de înălțare a edificiului luminos al patriei noastre socialiste spre noi culmi ale progresului și civilizației.

## SPORTUL ROMANESC ÎN ANUL 1966

10 titluri mondiale, 2 europene, succese în „Cupele Campionilor Europeni”

Anul care a trecut a fost pentru sportul românesc un an rodnic. S-a dezvoltat caracterul de masă al mișcării de educație fizică și sport. Tot mai mulți tineri din uzine, școli, universități și de la sate au participat la campionate și competiții sportive, desfășurate pe întreg cuprinsul țării. Au fost construite și amenajate noi săli de gimnastică, bazine de înot, patinoare, terenuri de fotbal, handbal, baschet, volei, tenis și altele. În țara noastră există, în prezent, peste 20.000 de baze sportive simple și complexe pe care se desfășoară o intensă activitate sportivă.

În anul 1966 valoarea performanțelor a crescut. Au fost stabilite noi recorduri naționale la majoritatea disciplinelor sportive.

Sportivii români au participat la numeroase competiții internaționale cucerind 10 titluri de campioni mondiali, 2 de campioni europeni și 2 „Cupe ale Campionilor Europeni”.

La campionatele mondiale de caiac-canoe, reprezentanții Republicii Socialiste România și-au confirmat valoarea cîștigînd 5 medalii de aur, una de argint și una de bronz. Performanțe valoroase au obținut caiacistii și canoistii români și la „Săptămîna Preolimpică” de la Ciudad de Mexico. La realizarea acestor victorii prețioase, o contribuție însemnată și-au adus campionii mondiali Aurel Vernescu și Atanase Sciotnic.

Luptătorii români au cucerit un titlu de campion european la categoria semigrea prin Nicolae Martinescu, o medalie de argint (Flo-

rian Ciorcilă) și una de bronz (N. Martinescu) la campionatele mondiale de la Toledo.

Pe poligonul de la Wiesbaden, Virgil Atanasiu a cucerit medalia de aur la proba de pistol viteză, în cadrul campionatele mondiale stabilind și un nou record mondial cu 596 puncte. Trăgătorii români au cîștigat și în acest an „Cupa țărilor latine”, iar la campionatele europene de talere s-au clasat pe locul al doilea.

O altă victorie de prestigiu a obținut Maria Alexandru, care la campionatele europene de tenis de masă de la Londra s-a clasat pe primul loc în proba de simplu. Echipa C.S.M. Cluj a cîștigat pentru a patra oară „Cupa Campionilor Europeni” la tenis de masă masculin.

Finala „Cupei Campionilor Europeni” la volei masculin a fost disputată în anul 1966 de două echipe românești: Dinamo București și Rapid București, trofeul revenindu-i primei formații. O comportare bună a avut și echipa masculină de volei a României, clasată pe locul secund la campionatele mondiale.

Echipa feminină de șah a țării noastre a realizat o performanță meritorie ocupînd locul doi la Campionatele mondiale de la Oberhausen, iar maestra internațională Alexandra Nicolau a cîștigat turneul internațional de la Beverwijk.

Pentru prima oară în istoria nației românești o înotătoare, Cristina Balaban, a cucerit o medalie, cea de bronz, în proba de 100 m

spate la Campionatele europene de la Utrecht.

Întrecerile Campionatele mondiale de popice de la București au fost dominate de sportivii români care au cîștigat trei din cele șase titluri disputate: pe echipe (femei și bărbați) și perechea masculină Petre Purje — Constantin Rădulescu. Popicarii români au cîștigat și două medalii de argint în proba de perechi.

Și la alte discipline sportive, reprezentanții României au obținut performanțe remarcabile. Astfel, Ștefan Weisbok a cucerit medalia de aur la Campionatele mondiale de scrimă pentru tineret, tînăra scrimeră Ecaterina Iencec a cîștigat medalia de bronz la Campionatele mondiale de scrimă, iar echipa de hochei pe gheață s-a clasat pe locul doi la „Universiada” de la Torino. Atleții români Mihaela Penes, Iolanda Balaș, Viorica Viscopoleanu și Șerban Ciocină au obținut victorii în diferite concursuri internaționale, iar jucătorii de tenis Ion Țiriac și Ilie Năstase au cîștigat concursurile de la Bruxelles (Belgia), Alexandria (R.A.U.) și Mamaia. Echipa națională de fotbal a obținut, de asemenea, câteva rezultate meritorii dintre care amintim victoriile obținute în fața echipelor Ungariei (2—1) și Uruguayului (1—0). Anul 1967, anul preolimpic, este întîmpinat de sportivii noștri cu hotărîrea fermă de a se perfecționa neîncetat pentru a aduce noi succese celorlor sportive românești.

(Agerpres)

## FELICITĂRI

**Spatiu Popular**  
al orașului  
**PETROSANI**

Felicitați cu ocazia Anului nou întregul sîm colectiv de muncă și i ureaza noi succese în activitatea de vînt!

*La mulți ani!*



Conducerea  
**DEPOULUI DE LOCOMOTIVE**  
**G.F.R. Petrosani**

CU PRILEJUL ANULUI NOU FELICITAȚI DIN TOATA INIMA MUNCITORII, INGINERII, TEHNICIENII SI FUNCTIONARII DEPOULUI PENTRU REZULTATELE OBTINUTE ÎN MUNCA ȘI LE UREAȚA NOI SUCCESE ÎN ANUL 1967.

*La mulți ani!*



Cu ocazia Anului nou  
Conducerea  
**Preparatoriei**  
**Petrila**

TRANSMITE SINCERE FELICITĂȚI PREPARATORILOR ȘI TUTUROR SALARIATILOR UZINEI PENTRU FRUMOASELE REZULTATE OBTINUTE ÎN MUNCA.

*La mulți ani!*



CONDOCEREA  
**E.M. DILJA**

Adresează cu ocazia Anului nou minerilor și tuturor salariaților săi cele mai calde felicitări pentru succesele obținute în producție și le dorește noi succese în viitor.

*La mulți ani!*



Cu prilejul Anului nou  
**E.M. Aninoasa**  
felicită

toți muncitorii, inginerii, tehnicienii și funcționarii pentru rezultatele obținute în realizarea planului de producție dorindu-le noi succese și

*La mulți ani!*



cu ocazia Anului nou  
**E.M. PAROSANI**  
adre. seacă

colectivului sîm de muncă calde felicitări pentru rezultatele obținute în anul 1966 și i ureaza succese tot mai mari în viitor

*La mulți ani!*





# ÎNCHIEIEREA SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

(Urmare din pag. 1)

Ordinea de zi a actualei sesiuni a fost bogată. În primul rând am dezbătut și adoptat proiectul de lege privind planul de stat al economiei naționale și proiectul de buget pe anul 1967. Planul activității economice pentru anul viitor prevede sarcini sporite, dar pe deplin realizabile. Așa cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., este necesar ca, paralel cu dezvoltarea în continuare din punct de vedere cantitativ a producției, să muncim cu neobosită energie pentru ridicarea calitativă a întregii activități economice, pentru creșterea eficienței acestei activități.

Hărnicia, priceperea, entuziasmul și înalta conștiință cetățenească a poporului nostru sînt garanții sigure că planul și bugetul de stat pe anul viitor vor fi realizate cu deplin succes.

Adoptarea în actuala sesiune a noii legi a pensiilor, învederează încă o dată grija permanentă pe care partidul și statul nostru o acordă îmbunătățirii condițiilor de trai ale oamenilor muncii, asigurării unei vieți demne celor care, ani îndelungați, și-au dăruit puterea de muncă pentru înflorirea patriei.

Am adoptat proiectul de lege cu privire la alegerea deputaților în Marea Adunare Națională și în sfaturile populare, care reglementează în mod unitar sistemul nostru electoral. Prevederile acestei legi se înscriu pe linia sarcinilor trasate de Congresul al IX-lea al partidului cu privire la lărgirea bazei de masă a organelor reprezentative ale statului nostru, la perfecționarea continuă a democrației noastre socialiste.

Așa cum prevăd normele constituționale, au fost examinate și adoptate proiectele de legi pentru

aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat între sesiunile Marii Adunări Naționale. Printre acestea, o însemnată, cu drept cuvînt subliniată în cursul dezbaterilor, prezintă seria de măsuri cu caracter social tinzînd la stimularea creșterii natalității, la sprijinirea și consolidarea familiei, factor de mare importanță în dezvoltarea societății, a națiunii socialiste.

Activitatea noastră, a deputaților — a spus în continuare vorbitorul — nu se oprește la elaborarea legilor puse în slujba poporului; ea trebuie să fie continuată la locurile noastre de muncă, în circumscricțiunile electorale, unde avem datoria să înfățișăm și să explicăm alegătorilor hotărîrile adoptate și importanța lor, să veghem la stricta lor aplicare. Este o îndatorire de cinste a fiecăruia dintre noi ca, în circumscricțiunile în care am fost aleși, să întărim con-

tinuu legăturile cu cetățenii, să acordăm maximum de atenție propunerilor de interes obște, să fim cît mai receptivi la nevoile și cerințele populației.

Ne aflăm în preziua aniversării Republicii și în prag de an nou. În numele Biroului Marii Adunări Naționale, îngăduiți-mi să vă adresez, cu acest prilej, cele mai calde felicitări, urări de sănătate și succese tot mai mari în activitatea dv. dăruită binelui și fericirii poporului nostru.

★

Comisia pentru problemele de apărare, în ședința sa din ziua de 29 decembrie, a ales ca președinte al comisiei pe tovarășul deputat Vasile Patilinet, iar ca vicepreședinte pe tovarășul deputat Constantin Nistor.

(Agerpres)

## TELEVIZIUNE

30 decembrie

18,00 Pentru copii și tineretul școlar: Pionierii cîntă. Spectacol realizat în colaborare cu Consiliul Organizației Pionierilor din București.

18,58 Ora exactă.

19,00 Telegazeta de seară.

19,20 Odă Republicii — emisiune de versuri.

19,30 Debuturi 1966. Soliști de muzică populară, ușoară și clasică evidențiați în acest an la concursul „debuturi”.

20,15 Săptămîna.

21,15 Avangardă.

21,45 Sărbătoare și cîntec. Spectacol prezentat de Ansamblul U.T.C.

22,30 Telegazeta de noapte.

22,55 Închiderea emisiunii.

## PROGRAM DE RADIO

31 decembrie

PROGRAMUL I: 6,25 Program muzical de dimineață; 6,35 Anunțuri și muzică; 7,00 RADIOJURNAL. Sport; 7,15 Piese pentru fanfară; 7,35 Muzică ușoară; 7,45 Emisiune pentru pionieri; 8,00 SUMARUL PRESEI; 8,10 Melodii populare; 8,25 MOMENT POETIC; 8,30 La microfon, melodia preferată; 9,30 Orchestra „Barbu Lăutaru” a Filarmonicii de stat „George Enescu”; 10,00 BULETIN DE ȘTIRI; 10,03 Răsună cîntecul și jocul pe întinsul patriei; 10,30 „I-am întîlnit la Clubul voioșiei”; 10,55 Muzică de estradă; 11,20 REVISTA LITERARĂ RADIO; 12,00 BULETIN DE ȘTIRI; 12,07 Arie din opere; 12,30 S-AU CONSTRUIT ÎN PRIMUL AN AL CINCINALULUI...; 12,50 Concert de prinz; 13,30 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 14,00 DE TOATE PENTRU TOȚI; 15,00 Cîntece de dragoste și jocuri populare; 15,30 Interpreți de operă și muzică ușoară; 16,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 16,15 Selecțiuni din opere; 16,30 ANUL NOU ÎN EPOSUL ROMÂNESC; 16,50 Almanah folcloric 1966; 17,15 Muzică ușoară românească; 18,00 ANUL ȘTIINȚIFIC 1966; 18,20 Cîntă Alexandru Grozută; 18,35 Piese mici, mari interpreți; 18,50 Almanahul emisiunii „Melodii magazin — 1966”.

PROGRAMUL II și III 19,30 — 6,00 PROGRAM SPECIAL DE REVELION.

## Produse de sezon în magazine

- TRAINIC
- ESTETIC
- IN TON CU MODA

Din principalele caracteristici ale liniei modei, în actualul sezon, se desprind două stiluri: unul în gen sportiv și altul cu alură elegantă. În funcție de aceste elemente se aleg modelele, detaliile, culorile și bine înțeles țesăturile. Stofele folosite în confecționarea mantourilor fie că sînt bucleuri, stoffe de palton mai groase — gen bărbătesc, stoffe flaușate, stoffe velurate sau etaminate, prezintă aceleași caracteristici: toate au o deosebită suplețe. Multe haine au garnituri de blănuri artificiale, unele contexte cunoscute de acum publicului (ursonul, ursonul spicat, leopard, focă, vițel) și care se bucură de aprecierea unanimă a cumpărătorilor.

Cererile populației, mereu mai pronunțate pentru aceste confecții, au fost satisfăcute. Magazinele de specialitate din Valea Jiului aparținînd O.C.L. Produse industriale Petroșani au fost aprovizionate din plin cu asemenea confecții. Astfel, din sortimentele de haine de iarnă ce se găsesc spre vânzare în magazinele de confecții se remarcă — ca un reușit exemplu de valorificare a noului produs românesc — imitația de blană (ursonul spicat din fire sintetice), executat de Fabrica de confecții și tricotație „Bucureștii”, apoi mantouri din stoffe mai groase — gen bărbătesc — prevăzute cu garnituri de blănuri artificiale; mantouri executate din stoffe tip „Velur” cu mîneacă kimono din același material; haine îmblănite cu fete textile impermeabile tip sport; paltoane executate din stoffe fantezi tip sport și căptușite cu blană artificială de urson; mantouri cu mîneacă aplicate din țesături de lină uni.

Cum se prezintă moda bărbătească? Iată cîteva elemente caracteristice: la costumele obișnuite reverele sînt înguste, iar la cele elegante sînt mai prelungite. Sacoul se încheie la un rînd cu unul, doi sau trei nasturi, în funcție de destinație. Pantalonii cu mansetă îngustă sau fără mansetă sînt mai largi, iar paltoanele sînt executate cu talia cambrată prin pense, buzunare tăiate, cu clape, guler clasic cu revere mai late din stofă uni sau cu carouri mărunte, iar cele de calitate superioară, din stoffe în culori închise.

Iată numai cîteva modele de confecții din multiplele sortimente aflate în magazinele de specialitate oferite cumpărătorilor ca îmbrăcăminte modernă, frumoasă și de bună calitate.

FEDER DEZIDERIU

merceolog principal O.C.L.  
Produse industriale Petroșani

## DINTRE ZECILE DE SCRISORI

Dulci... și nu prea Pantofii... au dispărut

Despre felul cum sînt depozitate la magazinul O.C.L. Alimentara nr. 17 din Petroșani mărfurile și ambalajele ne informează corespondentul nostru CIUR IOAN. Omul s-a speriat ca de foc, de... pungile și sacii aprinși de vînzătoare pentru a se încălzi (sobe n-au fost instalate deocamdată). De nu săreau clienții, în ajutor, sacii cu zahăr făceau un incendiu de nu le era... dulce celor din conducerea O.C.L. Alimentara Petroșani.

Material... doar pentru unii

Tovarășul Nastai Andrei se întreabă de ce la I.L.L. Eupeni, în anumite sectoare, material pentru reparații primesc doar favoriții maistrului Lucaci Iosif?

Conducerea unității I.L.L. Eupeni ce are de spus?

O dată pe săptămînă

Este răspunsul la întrebările desprinse din scrisoarea tovarășului IVAN C. MARIN.

Cînd primesc constructorii din Vulcan zărele? Nu e zi anume, doar o dată pe săptămînă obișnuiește poștașul să treacă pe la dinșii.

Cînd poți găsi deschis la biroul personal al șantierului de construcții din Vulcan? Eventual peste o săptămînă. Acum nu e nimeni. Condica e semnată de către tovarășa Georgeta Manole, inspector de cadre, însă cu anticipație.

De cîte ori se respectă programul la cantina aceluiași șantier? În general, numai duminică.

Și acum o întrebare pentru toți cei vizai: pînă cînd?...

Doriți să vă reparați încălțămîntea? Adresați-vă cu toată... neîncrederea unității 49 din Petroșani.

Aici, și-a dus și tovarășul Burlec Ioan, din Iscroni, pantofii la reparat încă din 8 octombrie a. c. A plătit costul 20 de lei. Peste patru zile, cum i-au spus cei de la unitate, a venit să-și ia pantofii. Dar... sușterii respectivi l-au tot amînat... De șapte ori a plătit omul cursa de la Iscroni la Petroșani, mai să rupă altă pereche de pîngele și... în cele din urmă, să vezi ghinion, pantofii s-au pierdut.

Păgubașii dorim să fie lucrătorii amintitei unități prin a căror „gri-jă” pantofii... au dispărut.

Calendarul inversat

Locatarului Cilibia Ioanid din Petroșani str. Republicii nr. 36 i s-a părut că plătește prea multă chirie pentru locuință. A sesizat ziarul reclamînd pe cei de la I.L.L. Dar, a comis doar o singură „eroare”. Inversînd lunile cu zilele (în loc de 8 IV-a și-a ales 4 VIII-a) au „ieșit” patru luni de chirie în plus. Dar fenta n-a ținut. Ii propunem să-și modifice propriul calendar.

P. BREBEN

## Încălzire cu turbosuflante

Pe Șantierul de construcții din orașul Vulcan a fost introdusă încălzirea cu turbosuflante. Turbosuflantele funcționează prin arderea motorinei, aerul cald fiind refulat în încăperi cu ajutorul unor

palete. Noul sistem de încălzire dă un randament foarte bun și înlocuiește cu succes sobele.

IORDACHE IULIAN  
corespondent

## LA „CARNAVALUL NOTELOR BUNE”

(Urmare din pag. 1)

cet pe toți. Diversitatea vestimentelor în mișcare creează o priveliște încîntătoare. Costume de epocă: prinți și prințese, regine, cavaleri medievali, voievozi și haiduci; costume ale altor naționalități: mexicani, indieni, turci; costume de inspirație folclorică: ingerași, gize și ghiocci, dansează în jurul bradului. Aș vrea să descopăr cîteva măși. Îi strig pe un „indian”. Cum te cheamă? Winetou!! Și mai cum? Imi spune adevăratul nume: Puiu Horea de la Licul din Petrila. Le dau masca jos și află identitatea frumoaselor „compatriote ale lui Winetou”, a micuței „mexicane”, a unui falnic „voievod moldovean”, a unei autentice „regine din Fran-

ța secolului al XVIII-lea” și a „corsarului cu lulea veșnic în colțul gurii”. Sînt toți pionieri de frunte de la școlile generale nr. 1 și nr. 4 Petroșani: Ardelean Mi-oara, clasa a VII-a, Merju Ioana, clasa a VI-a, Iordănescu Mîra, clasa a VI-a, Munteanu Radu, clasa a V-a, Drăcea Mariana, clasa a VII-a, Șodolescu Ion, clasa a VII-a. Toți sînt fericți și le place mult atmosfera carnavalesc. Cineva din sală, parafrazînd pe Coșbuc, spune că și copiii se-ncălzesc greu, iar apoi nu-i mai poți opri. Ritmul dansului modern i-a „aprinș” pe toți.

A doua zi se organizează jocuri distractive pionierești. Toată lumea cîntă. E o adevărată explozie de entuziasm. În alaiul de copii, apariția lui Moș Gerilă a

stîrnit ropote de aplauze. Micuții îl privesc cu emoție și admirație, cei mari nu se sfîesc să-i pună fel de fel de întrebări. Bun de glume, Moș Gerilă, ascultat cu atenție, răspîndește împrejur un farmec indescriptibil. Nici-unul din copiii cu care-am stat de vorbă n-a spus c-ar fi existat ceva în aceste două zile să nu-i fi plăcut. Și într-adevăr TOTUL a fost frumos. A fost o impresionantă manifestare a tineretii, a copilăriei fericite.

Lui Moș Gerilă îi plac poeziile recitate cu emoție de micii săi admiratori



# VIATA INTERNATIONALĂ

## ACȚIUNI DE PROTEST IMPOTRIVA AGRESIUNII AMERICANE ÎN VIETNAM

**LONDRA 29 (Agerpres).** — Numeroși cetățeni din capitala Angliei au participat miercuri seara la o demonstrație de protest împotriva războiului dus de S.U.A. în Vietnam, organizată de „Comitetul celor 100”. O delegație a manifestanților a remis ambasadei americane din Londra o scrisoare de protest, cerând încetarea imediată a acțiunilor agresive comise de S.U.A. împotriva poporului vietnamez.

**VIENA 29 (Agerpres).** — Consiliul luptătorilor pentru pace din Austria a dat publicității o declarație de protest împotriva bombardamentelor întreprinse de aviația americană asupra capitalei R. D. Vietnam. Subliniind faptul că aceste bombardamente au provocat numeroase victime în rândurile populației Hanoiului, autorii declarației condamna cu toată asprimea acțiunile agresive comise de S.U.A. împotriva poporului vietnamez.

**NEW YORK 29 (Agerpres).** — Într-un interviu acordat corespondentului agenției Associated Press, Barbara Dening, care a făcut parte dintr-o delegație de femei americane care au vizitat Republica Democrată Vietnam, a declarat: „Ne este rușine pentru țara noastră și sîntem îngroziți de ceea ce Statele Unite fac în R. D. Vietnam, o țară care nu constituie nici un pericol pentru S.U.A. În cursul vizitei pe care am făcut-o în cadrul unei delegații a femeilor americane am constatat că în spitale sînt internate foarte multe persoane civile rănite în urma bombardamentelor aeriene ale aviației americane. Foarte mulți dintre acestea sînt bătrîni și copii”.

## La Washington se prevăd dezbateri asupra bombardamentelor împotriva R. D. Vietnam

**WASHINGTON 29 (Agerpres).** — Știri sose din Washington indică intenția senatorului William Fulbright de a convoca în curînd Comisia senatorială pentru probleme externe, condusă de el, în vederea unor dezbateri asupra bombardamentelor efectuate de aviația americană împotriva R. D. Vietnam. Fulbright intenționează să ceară secretarului de stat, Dean Rusk, și ministrului apărării, Robert McNamara, să participe la aceste dezbateri, care se anunță furtunoase.

Ceea ce în S.U.A. se numește controversa a-

supra bombardamentelor împotriva Vietnamului de nord, a atins un punct culminant prin reportajele publicate de Harrison Salisbury în paginile ziarului „New York Times”, reportaje ce contrazic versiunea oficială privind obiectivele urmărite în cursul raidurilor. Președintele Johnson nu a făcut, pînă în prezent, nici o declarație în această problemă. Singura reacție a Casei Albe a constat în declarația unui purtător de cuvînt care a reafirmat că strategia americană în ce privește bombardamentele împotriva Vietnamului de nord ar consta în a limita

## VIETNAMUL DE SUD LUPTE PUTERNICE ÎN DELTA MEKONGULUI

**SAIGON 29 (Agerpres).** — Începînd de miercuri, în delta fluviului Mekong se desfășoară unele dintre cele mai puternice lupte ce au avut loc în Vietnamul de sud de la începutul războiului, între patrioți și trupele saigoneze. 33 de avioane americane au parasutat miercuri mai multe companii saigoneze, precum și un grup de consilieri americani care „și-au asumat sarcina de a conduce” operațiunea împotriva puternicilor poziții deținute de patrioți în provincia Chuong Thien din delta Mekongului (la circa 300 km sud de Saigon). Un comunicat guvernamental preciza joi că la aceste lupte au fost antrenate aproape 6000 de soldați saigonezi, sprijiniți de avioanele și elicopterele americane, precum și de flota fluvială. Același comunicat guvernamental anunța însă, că, deocamdată, nu au fost primite informații privind progrese în această puternică operațiune „de curățire”. Corespondenții agențiilor de presă transmit unele amănunte interesante refe-

ritoare la declanșarea luptelor din delta Mekongului. Astfel, operațiunea se desfășoară sub conducerea generalului Minh, iar parașutarea propriu-zisă a fost condusă personal de generalul american William Moore. Agenția Associated Press anunța, de asemenea, că, într-un viitor apropiat, în delta Mekongului vor fi dizlocate și trupe americane.

Corespondentul agenției France Presse transmite că și în provinciile din nordul țării a început miercuri noaptea o intensificare a activității forțelor patriotice. Ele au bombardat pozițiile americane și saigoneze de la Dong Ha unde se află cea mai puternică concentrare de forțe de artilerie americană-saigoneze. Pierderile americane, precizează agenția, sînt importante. Obuzele mortierelor forțelor patriotice au provocat pierderi și unități de pușcași marini americani dizlocate la 24 kilometri vest de Dong Ha, precum și concentrările de trupe din provincia de coastă Binh Thuan.

## Comunicat al Partidului african al independenței Guineei și Insulelor Capului Verde

**ALGER 29** — Corespondentul Agerpres, C. Benga, transmite: Într-un comunicat al Partidului african al independenței Guineei și Insulelor Capului Verde se anunță că trupele regulate ale armatei de eliberare națională au întreprins în perioada 1 septembrie — 28 noiembrie 1966, 33 de atacuri

împotriva forțelor coloniale portugheze. Ele au scos din luptă 334 de soldați și ofițeri portughezi, au aruncat în aer depozite de muniții, au distrus opt cazărmi inamice, 9 care blindate, un avion portughez și au avariat 2 centrale electrice folosite de trupele coloniale.

Amílcar Cabral, secretarul general al Partidului african al independenței Guineei și Insulelor Capului Verde, a făcut o declarație în care a arătat că sporirea cheltuielilor militare cu 3 miliarde escudos (din care jumătate vor fi consacrate războaielor coloniale) anunțată de Portugalia, este posibilă numai datorită sprijinului acordat de aliații din sînul N.A.T.O., îndeosebi din partea S.U.A.

## In conflictul cu „Iraq Petroleum Company” Guvernul Siriei este hotărît să obțină majorarea redevențelor

**DAMASC 29 (Agerpres).** — Ibrahim Makhos, vice prim-ministru și ministru al afacerilor externe al Siriei, a declarat că indiferent care fi consecințele, guvernul sirian este hotărît să obțină majorarea redevențelor pentru tranzitul pe-

## Prima cursă transoceanică aeriană română

**HAVANA 29.** De la trimisul special Agerpres, Gh. C. Agiu: Prima cursă aeriană transoceanică efectuată de un avion a Companiei aeriene române — TAROM — s-a încheiat cu succes în noaptea de miercuri spre joi, cînd avionul purtînd însemnele țării noastre a aterizat pe aeroportul Jose Marti din capitala Cubei.

Înainte de a se angaja în traversarea Oceanului Atlantic, avionul turbopropulsor IL-18 a făcut o scurtă escală pe aeroportul orașului Shannon, situat în extremitatea de vest a Irlandei. Următoarea escală a avut loc, după traversarea Atlanticului, pe insula Terra Nova (Canada).

Această cursă, însumînd aproape 11 000 km, a fost efectuată de două echipaje conduse de comandanții de aeronavă Constantin Iancu și Nicolae Milea.

Avionul a avut ca pasageri membri ai corpului de balet al Operei Bucureștene, care fac un turneu în Cuba, ca răspuns la recentul turneu efectuat de Baletul național cubanez în țara noastră. În capitala Cubei, balerini români vor prezenta spectacolele: „Lacul lebedelor” de Ceikovski, „Giselle” de Adolphe Adam, „Priculiciul” de Zeno Vancea și „Nastasia” de Cornel Trăilescu.

## Demisia cabinetului argentinian

**BUENOS AIRES 29 (Agerpres).** Cabinetul argentinian a demisionat joi pentru a da mină liberă președintelui Ongania să reorganizeze guvernul. Și-au prezentat demisia de fapt patru miniștri: de interne, al economiei, al afacerilor sociale și al afacerilor externe. Vechiul cabinet mai avea un singur post de ministru, cel al apărării, care însă a rămas vacant de la lovitura militară din iunie, prin care Ongania a preluat puterea, înlăturînd pe

președintele Arturo Illia. O dată cu cei patru miniștri au demisionat și cei 15 adjuncți ai acestora. Referindu-se la cauzele reorganizării guvernului, agenția Associated Press arată că „devenise evident faptul că în ultimul timp în guvern existau două fracțiuni opuse datorită punctelor lor de vedere diferite față de cauzele dificultăților financiare și cele din domeniul muncii în continuă creștere”.

## ANGLIA: Consultări în vederea unei remanieri ministeriale

**LONDRA 29 (Agerpres).** — Premierul britanic Harold Wilson procedează în prezent la o serie de consultări în vederea unei remanieri ministeriale, relatează cercurile autorizate din Londra. Această remanieră ar avea drept scop o „întinerire” a guvernului și va fi anunțată de premier la 3 ianuarie 1967. Potrivit cercurilor menționate, urmează să părăsească guvernul Douglas Jay, ministrul comerțului, și Fred Peart, ministrul agriculturii, cunoscuți ca adversari ai aderării Angliei la Piața comună. Este de asemenea prevăzută retragerea din cabinet a lui Arthur

Bottomley, ministrul dezvoltării teritoriilor de peste mări, și a lui Fredrik Lee, ministrul pentru colonii, al cărui minister a fuzionat cu cel al Commonwealthului. Mulley, titularul Ministerului de Apărare, care a fost dizolvat, urmează să primească altă funcție. Remanieră va implica, de asemenea, înlocuirea unor subsecretari de stat adjuncți cu elemente mai tinere, precum și promovarea unor miniștri adjuncți, ca Shirley Williams de la Ministerul muncii, cunoscut pentru sentimentele sale „pro-europene”. Observatorii din capitala Angliei pun această remanieră în legătură cu dificultățile întâmpinate de premierul britanic în sînul guvernului în legătură cu problema Rhodesiei și cea a aderării Angliei la Comunitatea Economică europeană.

## Secretarul general al C.C. al Partidului Comunist din Sudan a fost arestat

**KHARTUM 29 (Agerpres).** — Ziarul „El-Sudan El Gedid” informează că la 28 decembrie au fost arestați la Khartum Abdel Haleq Mahgub, secretar general al C.C. al Partidului Comunist din Sudan, precum și Shafi Ahmed Es-Sheih, secretar general al Federației sindicater oamenilor muncii din Sudan. Alte ziare sudaneze informează că în Sudan au fost arestați și alți conducători ai Partidului Comunist din Sudan.

## O nouă scădere a acțiunilor la bursa din New York

**NEW YORK 29 (Agerpres).** În ultimele două zile, la bursa din New York s-a înregistrat o nouă scădere a acțiunilor. Potrivit indicelui Dow-Jones, cursul acțiunilor unui număr de 30 de companii industriale a scă-

zut cu 10,5 puncte. Acesta este un fenomen neobișnuit în ajunul Anului Nou. Cauzele, potrivit presei americane, trebuie căutate în reducerea producției într-o serie de domenii ale economiei și în îngrijorarea față de perspectivele economiei Statelor Unite în anul 1967. Cele mai mari scăderi au fost înregistrate de companiile producătoare de automobile, aparate electrotehnice și din industria metalurgică.

◆ **LENINGRAD.** Oamenii de știință sovietici au întocmit o hartă a grosimii invelișului de gheață al Antarctidei, care în regiunea depresiunilor estică și vestică atinge 4000 de metri. În răsărit, în regiunea munților Gamburjev, grosimea gheții se micșorează la 600—1000 metri. S-a calculat că dacă toate cele 24 milioane kilometri cubi de gheață din Antarctica s-ar topi, nivelul Oceanului planetar s-ar ridica cu 56 de metri.

◆ **CARACI.** La Caraci a izbucnit o epidemie de vărsat negru. 12 persoane au fost internate la spital, iar patru au murit. Potrivit unei statistici întocmite de spitalul epidemiologic din Caraci, din anul 1950, au fost tratați în acest spital împotriva vărsatului negru 5335 de persoane, iar 1285 și-au pierdut viața. Cea mai mare epidemie a avut loc în anul 1961, provocînd moartea a 478 de persoane.

◆ **VARȘOVIA.** Potrivit unui comunicat transmis de agenția P.A.P., capitala Republicii Populare Polone, Varșovia, are în prezent 1263 000 de locuitori.

◆ **SANTIAGO DE CHILE.** Federația națională a minerilor din Chile a dat publicității un raport din care reiese că datorită crizei din această ramură industrială un număr de 1100 de mînieri au fost concediate.

◆ **WASHINGTON.** Actorul Dick Gregory, care intenționează să efectueze o călătorie în Republica Democrată Vietnam, a întinat o acțiune judecătorească pentru a împiedica Departamentul de Stat să-i retragă pașaportul. El a declarat că intenția Departamentului de Stat este în contradicție cu amendamentele 1, 5 și 9 ale Constituției Statelor Unite.

◆ **MADRID.** Un elicopter aparținînd forțelor aeriene spaniole s-a prăbușit în apropierea unei baze militare situate la nord de Madrid. Și-au pierdut viața patru militari spanioli.

◆ **ANKARA.** Piesa „Moartea unui artist”, aparținînd dramaturgului român Horea Lovinescu și tradusă în limba turcă de scriitorul Cavit Yamac, va fi inclusă în repertoriul pe anul 1967 al Teatrului de Stat din Ankara.